



河北法院网

新浪微博

微信



法院周刊

开门搞评审 选拔专家型人才

省法院组织第一届审判业务专家专业评审

河北法制报讯（记者 李胜男 通讯员 马红娟）7月15日，省法院组织召开河北省第一届审判业务专家专业评审工作会议，专业评审委员会对参评法官进行专业评审。党组书记、副院长高树勇出席评审会并讲话。会议由党组成员、政治部主任李奋勇主持。

会前，省法院党组书记、院长卫彦明会见了参会各位专家学者，对他们关注支持法院工作表示感谢，希望他们多提宝贵意见，共同为全省审判业务专家评选工作把关，为加强高层次人才队伍建设作出贡献。

会议强调，要提升政治站位，

增强做好评审工作的责任感使命感，把政治坚定、业务精湛的高层次专家型审判人才选出来，为新时代河北审判事业发展提供坚强有力的人才保障和智力支持；要秉持专业精神，严格选拔标准，切实把好“入口关”，实现优中选优，确保评审工作公正规范有序；要积极履尽责，进一步强化大局意识、程序意识和纪律意识，高标准高质量完成评审任务。

第一届专业评审专业委员会由来自河北大学、燕山大学、省社科院等省内各科研院所、高校的14名专家学者，和省法院部分院领导、全国审判业务专家组成。

公正司法的基础在队伍，队

伍建设发展的根本靠人才。评选审判业务专家，是落实人才强国战略的重要举措，是人民法院履行审判职责、维护社会公平正义的必然要求。会议要求，河北法院要尽快评选出审判事业的领军人物，并以此为新的起点，引导全省法院干警进一步坚定理想信念，忠诚职责使命，强化宗旨意识，保持清廉本色，以更加饱满的工作热情，当好司法为民公正司法的排头兵。

评审中，评委会对参评法官的送审材料进行了查阅核实，对其专业经历、工作实绩、执法经验、学术成果等指标进行审查，看是否具备作为审判业务专家所应

具有的专业素养、履职能力、研究水平等。书面评审后，各位委员对每个评选对象进行综合评议，投票表决。

在之后召开的座谈会上，各位特邀委员对此次评审工作给予充分肯定，对省法院开门搞评审表示赞赏，并提出了一些意见建议。大家一致表示，启动全省审判业务专家评选意义重大，对业务提升、人才培养、形成导向具有重要的“指挥棒”作用，下一步要将评审工作常态化、制度化，形成完整、系统的工作机制，要加强与高校、科研单位的合作交流，为审判人才培养共同贡献力量。

秦皇岛中院召开民营企业家座谈会共话民营经济司法服务保障

河北法制报讯（王鹏）

7月14日，秦皇岛市中级人民法院召开民营企业家座谈会，就建设一流法治化营商环境，精准、全面服务保障民营经济健康发展征求意见建议。

座谈会上，民营企业家代表踊跃发言，谈企业发展、讲司法需求、提诚恳意见，并就企业生产经营中面临的法律问题及法院如何加强司法服务保障、法治宣传、队伍建设等提出了建设性意见和建议。

秦皇岛市工商联常务副主席卢新平表示，市工商联将以此次座谈会为契机，搭起各民营企业与法院沟通交流的桥梁，帮助民营企业防

范法律风险，各商会要充分发挥专业化、职业化优势，积极配合法院工作，参与调解、协助执行，共同为全市经济高质量发展作出应有贡献。

秦皇岛市中级人民法院党组书记、院长胡华军回应了企业家代表们提出的具体问题，要求有关部门认真梳理代表们提出的意见建议，组织力量专门研究，不断改进工作作风，提升法院服务保障民营企业发展质量。胡华军要求，全市法院要切实提升政治站位，扎实抓好审判执行工作，积极营造安全稳定的法治环境，不断健全沟通协调机制，加大法治宣传力度，展现应有的责任担当，助力民营经济发展。

邢台中院召开全市法院上半年工作会议强调 大抓落实大干实事 全力转作风提效能促发展

河北法制报讯（张伟亮）7月10日，邢台市中级人民法院召开全市法院上半年工作会议，党组书记、院长李雾全面总结了全市法院上半年工作成绩，并就下半年重点工作进行了安排部署。

会议指出，上半年全市法院坚持以问题、目标、创新为导向，以“四项建设”为重点，以“三个关键少数、三个清单、三个晾晒”为抓手，坚持疫情防控和审判执行“两不误”，执法办案收获新成果，服务保障高质量赶超发展精准有力，司法便民利民新举措不断落地落实，队伍建设呈现新风貌，较好地完成了上半年各项工作任务。

会议强调，全市法院下一步要大抓落实、大干实事，全力转作风、提效能、促发展，扎实推进重点工作，确保实现年度目标任务。集中精力，狠抓执法办案第一要务，认真研究并严格落实审判质效考核办法及补充规定，坚持唯真唯实、奖优罚劣，科学考核。突出重点，全力服务稳定发展大局，聚焦疫情防控、“三大攻坚战”“三创四建”等工作，找准职能定位，精准提供司法服务保障。唯快唯实，高质量完成两个“一站式”标准化建设，结合各地实际，主动与当地党委政法委沟通，全方位融入“146”矛盾纠纷多元化调处体系，深化“分调裁审”机制改革，努力打造分层递进、繁简结合、衔接配套的“一站式”多元解纷新机制。紧扣民意，着力提高司法为民能力水平，多种形式深入开展民法典学习培训和宣传教育，加快推进便民利民十件实事全部落地见效，加快推进道交纠纷一体化全覆盖并发挥实效。标本兼治，纵深推进行政争议化解中心实质化运行，出台符合实际的考核管理办法，强化府院联动，助力法治政府建设。加强机关安保和队伍建设，大力推进从严治院。



7月14日，石家庄市中级人民法院举行新任命人员宪法宣誓仪式。党组成员、政治部主任刘喜奎主持宣誓仪式并宣读新任命人员名单。在立案二庭庭长李建华领誓下，新任命人员面向国旗，右手握拳，庄严宣誓。河北法制报记者 张哲 摄

石铁法院：“高仿真科技法庭”系统投入运行

河北法制报讯（石铁宣）7月8日9时10分，伴随法槌敲响，石家庄铁路运输法院成功启用国内首个“高仿真科技法庭”系统开庭审理案。

与以往不同的是，审判庭中央设置四面超大高清显示屏，法官、原告、被告、旁听四面席位均可观看对应现场、笔录、证据等画面。“高仿真科技法庭”在传统科技法庭同步录音录像的基础上，搭建了高度集

成的现场设备和庭审系统，由智能中控一键开关，操作简单方便。本地庭审采用平视角度采集现场各方人像，通过四面高清屏幕进行多画面合成，不遗漏审判细节。

远程开庭、远程提讯时，等比人像显示，为法官提供“面对面”的直观效果，强化庭审现场的可视化应用。同时，针对证据繁复的案件，证据可通过“高仿真科技法庭”以电子化呈现，大幅节省举证质证时间，更

便于案件信息化管理。通过法庭电子触摸屏，诉讼参与人还可对庭审笔录进行电子签名和指纹捺印。

为全面推进智慧法院建设，该院结合审判工作实际和科技法庭应用，融合专业音视频技术与设备，实现了科技法庭的“高仿真”创新升级。此外，该院同步完善多种智能审判辅助功能，实现庭前、庭中、庭后全方位智能化应用，进一步提升了执法办案的效率和效果。

衡水中院召开全市法院执行局长述职会 树立善意文明执行理念 提升执行工作能力水平

河北法制报讯（王玉通）近日，衡水市中级人民法院召开全市法院执行局长述职会，各县（市、区）法院院长、分管执行工作副院长、执行局长、中院执行局全体干警及部分特邀人大代表、政协委员参加会议。

会议听取了各县（市、区）法院执行局长述职报告，并由评委团对各县（市、区）法院执行局长履职情况进行打分。

衡水市中级人民法院党组书记、院长王利宾充分肯定了全市法院执行工作成绩，同时指出当前执行工作的不足，强调全市法院执行工作要坚持“一性两化”、标本兼治的基本工作思路，持续巩固“基本解决执行难”工作成果，树立善意文明执行理念，不断提升执行工作能力水平，坚定不移向“切实解决执行难”目标迈进。

张家口法院召开执行“夏季攻势”动员部署会 穷尽一切执行措施 确保执行质效全面提升

河北法制报讯（潘守成）为深入开展“执行质效、执行作风”双提升活动，7月15日，张家口市中级人民法院召开全市法院执行“夏季攻势”百日专项执行行动部署动员会，明确从7月20日至9月30日开展专项执行行动。市中院设主会场，各县区法院设分会场，全市法院执行局长及所有执行干警参加。

会议明确了“夏季攻势”专项执行行动实施方案，对开展专项活动组织领导、实施时间、方法步骤等进行了安排部署。张家口市中级人民法院院长邢海丽

就开展执行“夏季攻势”百日行动进行了动员讲话，提出要全面加强执行业务知识学习，切实提高执行干警的整体素质，对执行法律法规及司法解释准确把握，把最新执行政策、执行理念运用到执行实践中；以“夏季攻势”百日专项执行行动为契机，运用网络查控、悬赏执行等手段，穷尽一切执行措施，确保执行质效的全面提升；创新工作方法，树立善意文明执行理念，把案件执行和恢复生产生活做到有效衔接，提高站位，明确目标，落实措施，维护社会公平正义，助力经济发展。



7月15日，保定市中级人民法院组织党员志愿者，走进居民小区开展“党员进社区、创建文明城”主题党日活动。图为法官解答群众咨询。原潞潞 摄

□ 卢文峰

沧州市中级人民法院坚决贯彻“以人民为中心”的发展思想，牢牢把握“司法为民、公正司法”工作主线，坚持问题导向，狠抓关键环节，发挥品牌效应，在全市法院系统全面实施窗口服务、智慧法院、党风廉政和宣传阵地四大提升工程，不断提高人民群众司法获得感，人民群众满意度显著提升。

狠抓窗口服务建设提升工程
严格落实司法为民便民举措

在推进两个“一站式”建设的过程中，沧州法院有力有序推进，在做好硬件建设、制度建设的同时，着重在细节上下功夫。他们选派业务精、能力强、素质优的干警充实到诉讼服务中心，全面提升窗口服务水平；在立案大厅配备诉讼风险评估一体机、诉状智能生成一体机、案件查询一体机等便民设备，融合“线上”“线下”诉讼服务中心功能，为当事人提供“一站式”人性化服务；在全市两级法院

谱写群众满意新篇章 ——沧州法院实施四大提升工程工作纪实

立案窗口配备笔墨纸张、花镜等工具，摆放舒适的等待座椅和饮水机、一次性水杯，为行动不便的当事人开通绿色通道等，为当事人提供人性化服务，让人民群众感受到司法温暖。

狠抓智慧法院建设提升工程
依法及时维护当事人合法权益

新冠肺炎疫情发生后，沧州法院充分利用智慧法院建设优势，强力推进网上诉讼工作，有效降低疫情对审判执行工作影响。今年上半年，沧州法院共收案29391件，结案26380件，结案率84.24%，同比提高了2.56个百分点，在全省排名第一。

好成绩的取得，主要得益于以下几个方面：下好先手棋，沧州法院将员额法官、书记员熟练运用互联网开庭以及指导当事人完成庭审作为一项基本技能列入考核，依托河北移动微法院，12368诉讼服务热线等多种渠道，为当事人提供网上立案、开庭、缴费等“一站式”服务，有效减轻了当事人诉累；做足硬功夫，成立疫情期间网上开庭应急保障小组，全面梳理

疫情期间家庭矛盾等易发高发案件排期情况，积极与当事人电话沟通，并指导当事人准确掌握庭审工作流程，确保庭审活动正常开展；合力破难题，主动加强与辖区各律师事务所协作对接，为全市78家律师事务所的律师进行电子法院应用培训，方便律师就近指导群众，确保人民群众享受更加便捷高效的司法服务。

狠抓党风廉政建设提升工程
坚持公正廉洁高效办案

沧州中院坚持突出重点、聚焦“病灶”，找准症结、深挖根源，边查边改、立行立改，驰而不息加强司法作风建设，全面加强审判监督管理，健全完善“随机分案为主、指定分案为辅”，在案件源头避免了“人情案、关系案、金钱案”的产生。以司法巡查为抓手，对全市法院审判执行工作中存在的苗头性、倾向性问题，敢于红脸、敢于亮剑、敢于担当，坚决整治人民群众反映强烈的司法不正之风。坚持用制度管人管事，用制度管案管权，围绕近年来全市法院违法违纪案

件，倒查原因，追本溯源，建章立制，相继制定了《再审改判案件责任追究办法》《关于对执行工作廉政风险点进行防控的规定》。

狠抓宣传阵地建设提升工程
不断提升全市法院工作影响力

为更好地展示全市法院形象，打造“看得见”的公正，沧州中院顺应新媒体时代传播趋势，丰富宣传手段，积极打造立体化传播平台、全媒体矩阵。在官方微博上打造了法官风采、战“疫”冲锋号等精品栏目，树立了法院干警在防疫一线和审判、执行一线迎难而上、司法为民的良好形象。通过微信公众号、微博等新媒体平台，积极打造立体化宣传格局，不断提升群众对法院工作的满意度。相继开展“知识产权宣传周”“防范非法集资宣传日”“民法典集中宣传等活动，同时在自媒体上发布相关法律知识，同时推出“以案释法”、民法典学习等栏目，依靠上下联动的立体化宣传格局，有效增强了群众的司法获得感和对法院工作的认同感。

法院周刊名片

编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑：李胜男 13463962628
刘帅 18032890055
章彤华 15131450199
法院周刊邮箱：fayuanzk@126.com

责编：李胜男